
Ata da 5ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da 6ª 

Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo 

com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e 

sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura 

de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna 

a disposição dos vereadores, que no momento o presidente Cleverson Luiz Anacleto fez 

uso da palavra, Eu só quero pedir ao líder do prefeito, ou melhor, agradecer ao líder pelas 

vezes que levei alguns problemas até ele e ele nos atendeu, venho hoje aqui pedir ao 

vereador Moretto para que leve até o secretário de obras e de educação para que faça 

alguns reparos no ginásio de esportes mais exatamente na cobertura a qual vem dando 

várias goteiras, recebi através do Facebook comentários falando bem da cidade vizinha que 

inaugurou um ginásio e criticando o nosso, então para que possa atender a demanda da 

sociedade e isso também porque está próximo de se iniciar um campeonato de futebol de 

salão, então vimos a necessidade para fazer alguns reparos e melhorias para nossa 

comunidade. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite nobres vereadores 

presidente, plenário presente, quero relatar um pouco sobre a viagem que eu fiz na semana 

retrasada para Brasília para tratar de assuntos referentes a abertura da estrada que estará 

ligando a aldeia a Feliz Natal, como todos têm conhecimento dentro dos trâmites legais 

fomos orientados articular uma reunião com o Ibama regional e a prefeitura juntamente 

com a Funai para fazer um acordo e parceria para poder fazer estudos ambientais e 

possivelmente iniciar os trabalhos de abertura da estrada, na oportunidade fomos 

comunicados pela presidente do IBAMA sobre as pressões que ela vem sofrendo por causa 

da BR 242, os ruralistas estão pressionando pela liberação do licenciamento e fazer as 

pontes que estão precisando ser terminadas, fora a reunião sobre estrada, foi discutido 

também a questão da ferrovia que está sendo projetada de Sinop até o Estado do Pará onde 

tem projetos grandes no estado de Mato Grosso e que também irão afetar as populações 



indígenas que estão no trajeto que vai ligar esta ferrovia, então é isso que eu tenho a dizer 

presidente, vamos fazer esta articulação para realizar este trabalho, obrigado. Com a 

palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, recentemente o vereador Damiani de Sorriso 

postou um vídeo onde fala mais uma vez do descaso com a saúde do Estado, é lamentável 

a situação que vem se arrastando a saúde do Estado, para ser mais claro do Hospital 

Regional de Sorriso onde estão sendo paralisadas novamente algumas demandas, não tem 

dinheiro, os salários estão atrasados, não tem o mínimo para que possa fazer atendimento 

no hospital regional, isso já vem se alastrando por meses e meses, já foi debatido com 

governador várias vezes, ele fez várias promessas e mais uma vez estamos aí a mercê de 

um desgoverno com a saúde, hoje prestei atenção numa propaganda onde fala que na saúde 

vai tudo bem, que ele fez mais de duzentos leitos de UTI, mas todo dia encontramos 

pessoas falando que precisam de uma UTI e não tem e não conseguem, é difícil, pedindo 

pelo amor de Deus para ter uma UTI e não tem, o governo prega uma ótima saúde no 

Estado, de repente a dele que tem vários médicos à disposição dele, tem um cartão que ele 

pode chegar em qualquer lugar e fazer qualquer tipo de exame, passa por qualquer médico 

na hora que ele quiser, a sociedade, nós que precisamos Hospital Regional de Sorriso ou de 

Sinop ficamos a mercê de um desgoverno na saúde pública do Estado, o motorista de 

ambulância Sandro que te acompanhado várias vezes, ele leva o paciente e chega lá o 

médico manda voltar para casa pois não tenho que fazer, está lamentável, está triste essa 

situação, talvez teremos que fazer outro manifesto para que o governo pague outra parcela 

porque toda vez que faz uma manifestação ele libera recursos para que seja paga uma 

parcela, enfim, precisamos tomar algumas providências algumas cobranças para que ele 

libere o pagamento e volte a funcionar pelo menos algumas partes do Hospital Regional ou 

que os médicos possam atender. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa 

noite a todos da Casa, aos vereadores a fala aqui hoje é para comunicar que estarei indo 

para Cuiabá amanha levar uns pacientes juntamente com Adriana, fazer um corre para 

ajudar a secretaria de saúde e se os nobres precisarem de alguma coisa estaremos lá para 

fazer corre para vocês também, só isso, obrigado. Com a palavra o vereador Txonto 

Ikpeng, retornando a tribuna quero lembrar que recebi uma ligação hoje de Canarana e me 

informaram que já foram providenciados equipamentos como beliches e materiais de 

escritório para fazer a instalação da casa de apoio a saúde indígena, nós precisamos do 

apoio do município para dar uns retoques no prédio e colocar em funcionamento a casa de 

apoio, é isso muito obrigado. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, 

passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, 

informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei nº 006/2018, Dispõe sobre a Política Municipal de 

Saneamento Básico, Cria o Conselho Municipal de Saneamento, Cria o Fundo Municipal 



de Saneamento, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 

006/2018, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo 

uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira para pedir a Dispensa do Interstício. 

Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa 

analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da 

Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

006/2018, sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em única 

votação a Lei o Projeto de Lei nº 006/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 

1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 011/2018, Estrutura o Fundo de 

Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e da Valorização dos Profissionais da 

Educação – FUNDEB no município de Feliz Natal-MT. Em seguida despacha o Projeto de 

Lei nº 011/2018, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira para pedir a Dispensa do 

Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão 

possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo 

que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de 

Lei nº 011/2018, sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em 

única votação a Lei o Projeto de Lei nº 011/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 007/2018, Autoriza a 

alteração orçamentária decorrente de Educação do valor orçado para a Câmara Municipal e 

suplementação no orçamento do presente exercício financeiro no valor de R$ 50.000,00, e 

dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 007/2018, para Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento.  Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 010/2018, Revoga a Lei Municipal nº454/2013 Que autoriza o Poder 

Executivo Municipal prestar serviços de caminhões, máquinas e equipamentos para a 

iniciativa privada, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 

010/2018, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2018, Autoriza o Poder 

Legislativo a conceder reposição de vencimento aos servidores da Câmara Municipal de 

Feliz Natal/MT, e dá outras providências, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz 

Anacleto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves de 

Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto 

Ikpeng PMDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Coloco e discussão o 



Projeto de Lei Legislativo nº 001/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador presidente Cleverson Luiz Anacleto, este projeto só vem conceder o 

RGA(Revisão Geral Anual)  aos  servidores da Câmara Municipal, somente  aos servidores 

de 3% onde a perca inflacionária foi de 2.94% e nós estamos  equiparando a todos os 

servidores da câmara municipal, estamos aguardando vereador Moretto a resposta do RGA  

dos executivo, se vai  haver ou não e o impacto orçamentário porque já  fizemos adequação 

na lei para que ele apresentasse em março e já estamos aí passando do dia  vinte de março 

e a lei ainda não veio, nem a  lei nem o estudo, precisamos de uma resposta se  vai haver o 

RGA para que possamos passar aos servidores municipais, a vereadora  Sidônia já adiantou 

que em uma  conversa ele adiantou que não haveria RGA, mas ficamos no aguardo  para 

que possa ser transmitido aos servidores.  Coloco em segunda votação o Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 


